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PRESSEMITTEILUNG vom 26. März 2015 

 

St. Martini erweitert Leistungsspektrum  
Neue Klinik für Geriatrie und Geriatrische Früh-Rehabilitation in Duderstadt 

 

Duderstadt, 26. März 2015. Das St. Martini Krankenhaus in Duderstadt baut sein 

Leistungsspektrum weiter aus. Ab April 2015 steht den älteren Patienten die neue Klinik für 

Geriatrie und geriatrische Früh-Rehabilitation mit 22 Betten zur Verfügung. Die Leitung der 

Abteilung für Altersmedizin übernimmt Oliver Groß, Facharzt für Innere Medizin und Geriatrie. 

Das Krankenhaus reagiert damit auf die demografische Entwicklung und stellt sich auf die auch im 

Eichsfeld immer älter werdende Bevölkerung ein. Bis 2025 steigt nach derzeitigen demografischen 

Prognosen die Zahl der über 80-Jährigen in Duderstadt um 27 Prozent. Die Zahl der über 65-

Jährigen im thüringischen Nachbarlandkreis Eichsfeld wird um 41 Prozent steigen. Damit steigt 

der Anteil dieser Altersgruppen an der Gesamtbevölkerung deutlich an. Die Folge ist, dass ältere 

Menschen häufiger stationär in Krankenhäusern behandelt werden müssen. Oft mit mehrere 

Krankheitsbildern gleichzeitig. 

 

Genau darum kümmert sich die Geriatrie, denn bei diesen Patienten stehen nicht nur 

Einzelerkrankungen im Vordergrund sondern altersbedingt mehrere Krankheitsbilder und 

Beschwerden gleichzeitig. Das Angebot der neuen Abteilung umfasst die Akutgeriatrie und die 

Geriatrische Frührehabilitation, beispielsweise nach einem längeren Krankenhausaufenthalt, 

schweren Erkrankungen und nach Operationen. „Mit der Abteilung schließen wir daher eine 

Lücke in unserem Leistungsangebot für die Menschen in unserer Heimatregion“,  erklärt 

Geschäftsführer Markus Kohlstedde erfreut. Berücksichtigt wurde für die neue Station gezielte 

Anpassungen wie beispielsweise die Installation zielgruppengerechter Großtastentelefone auf den 

Zimmern, so Kohlstedde. 

  

„Die Abteilung besteht aus einem multiprofessionellen Team, das unter Berücksichtigung aller 

Erkrankungen und Beschwerden ein individuelles Behandlungskonzept für jeden Patienten 

erstellt“, berichtet der neue Chefarzt Oliver Groß. „Besonders wichtig ist uns darüber hinaus die 

Beratung der Angehörigen, um eine möglichst optimale Versorgung auch nach dem 

Krankenhausaufenthalt zu gewährleisten“, weiß der Familienvater. Nach Duderstadt kommt der 

gebürtige Bochumer über Castrop-Rauxel. Dort leitete er bereits die geriatrische Abteilung an 

einem Evangelischen Krankenhaus.  

(Zeichen mit Leerzeichen: 2.377) 
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Das Krankenhaus St. Martini 
Die St. Martini gGmbH in Duderstadt ist eine gemeinnützige Einrichtung der Vinzenz-Verbund 

Hildesheim gGmbH und blickt auf eine über 650-jährige Geschichte in der medizinischen und 

pflegerischen Versorgung der Eichsfelder Bevölkerung zurück. Unser Haus soll der Verwirklichung 

der Zielsetzung dieser Ordensgemeinschaft dienen, alten, kranken und notleidenden Menschen 

zu helfen. Dafür engagieren sich täglich rund 350 Mitarbeiter. Als zweitgrößter Arbeitgeber der 

Region versorgen wir jährlich über 6.000 stationäre und 10.000 ambulante Patienten. 300 bis 400 

Neugeborene erblicken im Krankenhaus St. Martini pro Jahr das Licht der Welt. 

Mit insgesamt 126 Planbetten in den Fachabteilungen Allgemeine Innere Medizin und 

Gastroenterologie, Kardiologie, Allgemein- und Viszeralchirurgie, Unfallchirurgie und Orthopädie, 

Gynäkologie und Geburtshilfe sowie Anästhesie und Intensivmedizin bieten wir alle 

Behandlungsmöglichkeiten der Grund- und Regelversorgung und bilden das medizinische Zentrum 

des Untereichsfeldes. Zusätzlich hat sich die kassenärztliche Notfalldienstambulanz in den 

Räumen des Krankenhauses etabliert. Dem Krankenhaus angeschlossen ist eine Gesundheits- und 

Krankenpflegeschule mit 60 Ausbildungsplätzen. Ebenso bilden wir zur Altenpflegerin/zum 

Altenpfleger und zur Bürokauffrau/zum Bürokaufmann aus und bieten Praktikumsplätze für viele 

Bereiche an. Wir sind Akademisches Lehrkrankenhaus der Georg-August-Universität Göttingen 

und geben jungen Ärzten die Gelegenheit, ihr praktisches Jahr in unseren Kliniken zu absolvieren.  

(Zeichen mit Leerzeichen: 1.619) 
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